

# МЕТАЛЛУРГ

Орган партийного,车间的, и заводского управления Омского металлургического завода

№ 34 (1597)

Суббота 27 августа 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Работать по графику, выпускать продукцию хорошего качества

(с заводского собрания актива)

24 августа в Десовом клубе состоялось заводское собрание партийного, хозяйственного и профсоюзного актива, на котором было высказано и обсужденено предложение главного инженера на имя тов. Городецкого об отмене работ запаса за 7 месяцев с 1949 года.

Доказывалось отчленение, что производственный план за 7 месяцев как на годовой продукции, так и на сталь, прокат и грубы завод переполнен. Выпуск продукции в 1949 году значительно превысил горючий выпуск продукции 1940 года.

За этот же период заводом сконцентрировано 737 тонн металла, 7836,4 тысяч тонн топлива. Из стальных и чугунных единиц стоимости за первое полугодие экономия составила на заводе 6 миллионов 598 тысяч рублей.

Производительность труда составила 101,3 процента к плану и 120 процентов к 1948 году. Многие становились значительно переработаны. Выпуск продукции в 1949 году значительно превысил горючий выпуск продукции 1940 года.

На заводе все еще имеются работы, которые не выполняют своих заданий. Вместе с этим у нас много существует норм технических и обособленных, которые не мобилизуют рабочих на повышение производительности, тогда как становятся возможны своим самоизбирательным группам, что на заводе имеются большие разрывы по увеличению выпуска продукции, если максимально использовать мощность оборудования.

Однако некоторые звенья на заводе преступно, халатно относятся к нормам производства. Так, мастер Шаховков в малярском цехе № 2 занес в строку велико установленные механизмы по лотному шифру. На приставке Досчатке, изза бездействия его отношения Соколова к оборудованию, стояли в воде краны, который заменил тяжелый ручной труда грузчиками.

Задачи коллектива завода, сказал тов. Городецкий, первоначально выполнять производственный план остальных месяцев, для этого шире развернуть новую форму социалистического соревнования, бороться за ускорение обработки материалов оборонных средств и полностью выполнить технические мероприятия.

Однако на заводе имеется еще много неиспользованных резервов для увеличения роста производственных показателей. Так, план выпуск товарной продукции за 7 месяцев не выполнены коллективы цехов: мелкосортного по причине многих неподходящих производственных из-за неиспользования оборудования, инструментов, нового цеха по причине больших просторов из-за плохими проектами, выполненного цеха за то, что причине больших просторов и брака из-за неудовлетворительной организации труда и плохого ухода за оборудованием.

Завод допускает непроизводительных расходов 2 миллиона 327 тысяч рублей, из них штраф за простой вагонов МПС составляет 1156 тысячи рублей. В результате взятые заводом обязательства — неиспользование вного сорта, не организованы.

1949 году 2 миллиона рублей из оборотных средств не выделяются — за 7 месяцев высвобождено только подлежащим разбрасыванием.

Не выполняется указание Министерства снизить брак в текущем году на 40 процентов к 1948 году. За 7 месяцев за брак пошел убыток от брака 4 миллиона 354 тысячи рублей.

Обозначено право является борьба с потерями в малярском цехе № 2, где брак снизился только на 11,3 процента к 1948 году и в трубопрокатном цехе № 2, где брак снизился только на 18,3 процента к 1948 году. На заводе все еще свободно развертывается социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества.

На заводе все еще имеются работы, которые не выполняют своих заданий. Вместе с этим у нас много существует норм технических и обособленных, которые не мобилизуют рабочих на повышение производительности, тогда как становятся возможны своим самоизбирательным группам, что на заводе имеются большие разрывы по увеличению выпуска продукции, если максимально использовать мощность оборудования.

В своем выступлении старший патронажный тов. Ногиревский указал, что патронажники некогда еще были развернуты алтайским масложировым производством на организацию новых форм социалистического соревнования, как борьба за качество и культуру на производстве и культуре на производстве, за выпуск продукции отличного качества, за работу по стачному и часному графику. Вспомогательный рабочий по укреплению трудовой дисциплины должны заниматься и профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями.

В принятом решении собравшее активы поручено партийным и профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям цехов шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать коллективы на досрочное выполнение плана 1949 года по всем показателям, обратив особое внимание на организацию работы по графику, полное использование резервов производственных, на ликвидацию потерь и улучшение качества продукции.

Выступление в приемных по цехам товарища указывает на недостатки, мешающие лучше работать. Например, тов. Ульянов говорил, что стакану в листогравировочном цехе шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать коллективы на досрочное выполнение плана 1949 года по всем показателям, обратив особое внимание на организацию работы по графику, полное использование резервов производственных, на ликвидацию потерь и улучшение качества продукции.

Собрание актива считает ошибкой в дальнейших задачах партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — пропаганда в установлении сроки на высококачественном уровне работ, связанных с поисковой заводом к работе в новых условиях, создание необходимых условий культуры в производстве и чистоты рабочего места.

В мелкосортном цехе, — говорил тов. Райков, — мастерство плохое из-за причин неизвестных в производстве. И результаты на усовершенствованном оборудовании переделки и настройка валков производится в два три раза дольше. Из-за плохого отрегулирования механизмов мастер тов. Шиманов в течение двух часов выпускает брак продукции.

Инженер тов. Орловский горячо, что за них пароходство неизвестно. Руководство цехов медленно пишет регламентарные часовых графиков работы. А ведь он выражает много интересов техников неподходящих и просто обуздания из за чего завод не получает сотни тонн труб, проката.

Об использовании отходов производств говорят начальник отдела инженерного цеха тов. Александров Николай Федорович кричит нужно плавит плавильные плавки из брака, а его частично вывозят из завода на свалку.

В своем выступлении старший патронажный тов. Ногиревский указал, что патронажники некогда еще были развернуты алтайским масложировым производством на организацию новых форм социалистического соревнования, как борьба за качество и культура на производстве и культура на производстве, за выпуск продукции отличного качества, за работу по стачному и часному графику. Вспомогательный рабочий по укреплению трудовой дисциплины должны заниматься и профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями.

Например, с 18 по 25 августа стачка согласно графика сталеваров должна были быть 23 плавки, а выпущены 24 плавки, из них 15 скоростных плавок.

Переводники соревнования с каждым днем сокращают время производительности плавки в 10%. Так, 18 августа сталевар тов. Гордеевчук выпустил плавку за 7 часов 25 минут, а 20 августа он сплавил плавку за 7 часов. В этот же день сталевар тов. Гусев перекрыл это достижение, выплавив плавку за 6 часов 50 минут, выплавку за 6 часов 50 минут, выплавку за 6 часов 50 минут, выплавку за 6 часов 50 минут.

Однако другие сталевары этой же цели не отставали от своего товарища. 21 августа сталевар Гордеевчук также сплавил плавку за 6 часов 50 минут вместо 7 часов 50 минут по графику.

Еще лучшие результаты показал сталевар тов. Патакин 21 августа он сплавил плавку

## Соревнование цехов в августе

По прошему ровно с первым числом плана работы коллегиев производственного цеха. Установленная темпы в работе, чтобы в чисто первоначальных план коллегиев малярского цеха № 1. Продолжают первоначальный план коллегиев производственного цеха № 1. Имеют первоначальный план листогравировочного цеха и фитингов, но они за последние дни начали снижать темпы в работе. Продолжают по прошему отставать с выполнением плана новозаводческими, маклорчами, листогравировщиками и новогородческими.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина успешно борется за выполнение пятидневки в четыре дня.

Еще в прошлом году объем производства стали и проката, начавшийся в 1950 году, был превышен. В первом полугодии выполненного года кузнецкая металлургия значительно повысила выпуск чугуна, стали и проката по сравнению с тем же периодом прошлого года. Идет борьба за выполнение пятидневки в четыре дня также и по качественным показателям.

На спичке передовики социалистического соревнования донецкого полиграфического завода имени С. А. Приморского (слева) и горнодобывающей орденоносцев Н. К. Аляухов. Фото: Л. Великанова. Пресс-служба ТАСС

## Соревнование сталеваров за выпуск скоростных плавок

Сталевары печа № 4 в стальной промышленности цехе с частью цеха выполняют вакансии и обязанности плавки выплавлять плавки из чугуна и в большом количестве плавки в большом количестве плавки из чугуна.

Например, с 18 по 25 августа стачка согласно графика сталеваров должны были быть 23 плавки, а выпущены 24 плавки, из них 15 скоростных плавок.

Переводники соревнования с каждым днем сокращают время производительности плавки в 10%.

Впереди по печи производят титана Бричина сталевар тов. Гордеевчук, которая с 18 по 25 августа почти ежедневно выпускала плавки раньше графика, а всего за 25 дней превысила бричина выпускало 13 скоростных плавок, удачных выполнение нормы выплавки с 124 до 127 процентов. На второе место вышла бричина сталевар тов. Патакин, выплавила в августе 12 скоростных плавок и удачных выполнение нормы с 118 до 123 процентов. Бричина сталевар тов. Гусев выплавила 10 скоростных плавок, выполнение нормы с 118 до 125 процентов. Бричина сталевар тов. Гусев выплавила 10 скоростных плавок, выполнение нормы с 118 до 125 процентов.

Еще лучшие результаты показал сталевар тов. Патакин 21 августа он сплавил плавку

При первом 21 августа в производственных и трудах цехах было обнаружено 57 случаев нарушений чистоты графиков производственных, от которых потери израсходованы, 82,3 тонн проката 775 штук труда 22 августа в тех же цехах было отмечено 80 случаев нарушений чистоты графиков производственных, от которых потери израсходованы, 82,3 тонн проката 2251 штуку труда.

## Потеря мелких неподходящих

Не соблюдаются чистотой графиков главным образом из-за нарушения производственного цикла в работе различных, так называемыми мелкими техническими и организационными неподходящими. Поэтому борьба с ними должна не только руководителями связи, но и мастерами, бригадами и каждым рабочим.

В. ОРЛОВСКИЙ, инженер.

## Результаты целеустремленной агитации

Партийное бюро отдела изыскательского строительства находит решение партизанской задачи, наметило ряд мероприятий по улучшению работы агитколлектива.

Большое внимание партбюро уделяло обновлению наглядной агитации. В августе строительства засчитанных подразделений целеустремленной наглядной агитацией, красочно оформленной в коротких плакатах.

Беседы агитаторов стали более живые и проводятся систематически. Кроме агитаторов перед рабочими выступают руководители ОГСа.

Чувство ответственности за порученное дело, агитаторы в изыскательстве несут металлоконструкций значительные улучшения в массовом порядке среди трудиников. Агитаторы тт. Киселев, Прожлов — член партбюро, Райков — групповой систематических предложений громких читок и бесед знакомят работников с ходом строительства культурным ростом в странах народной демократии, поднимая ими в Греции, Югославии и других странах. За последние время агитаторы тт. Райков и Прожлов организовали работников с потомками Советского правительства Югославскому правительству.

Агитаторы также рассказывают работники о патротических делах советских людей, привезенных строителей под видом начальника передовиков нашей страны. Так, например, агитатор Борис Бикеев рассказывает о капитане сорвиголове, единой им товарищем Станиславом, построившим перед строителями задачу досрочно закончить установку дымовой трубы.

### Письма в редакцию

#### Станки исправны, инструмента нехватает

На многих заводах широко развернулось социалистическое соревнование за скоростное ремонтно-техническое ремонта. Но у нас в механическом цехе отстает это движение, ибо администрация цеха не создает условий для высокопроизводительной работы.

Так, на токарном станке № 4 настольно сработана сталь, что на каждые 100 миллиметров прохода деталь уходит на конус не с 0,3 миллиметра. При обработке детали вала приходится ставить стойку под спирт, чтобы деталь не выпадала из матрона. Поверенный спирт ось не настраивает, что при обработке детали приходится подкладывать под головки 3 х миллиметровые изоленты и пластинки. Очень сильно сработана и подшипниковая, поэтому станок совсем не может работать и при подрезке детали посасывает прожект, в результате стружка приходится снимать в два раза.

В общем стакан № 4 да и стакан № 25 имеют большую износостойкость, а бетонных станков цех не может обогнать.

№ 6 этого энзета знает механик цеха Ю. Храмов, но ремонт станку № 4 и то не первый был произведен еще в 1947 году.

В результате обработка детали на этих станках производится в два раза больше, чем положено.

Для крепления деталей на строгальных и бетонных токарных станках используется болты и гаек, а квонески клещи и ненадежны. На них для обработки коленчатых валов установлены на станке № 4 около 15 часов, так как токаря приносят много времени на поиск нужного инструмента или крепления детали.

Заведующий инструментальной токарем Большевик проявил весь инструмент и исправил его, чтобы он был пригоден к работе, при чем стачников надо иметь с деталью видеть болты, гаики и другой инструмент, который после выполнения работы должен сдаваться в инструментальную.

Н. ФРОЛОВ, токарь механического цеха.

На нашем заводе поступают в обработку и обрабатывают детали, имеющие качество разного изготовления из металлического лома. В таком ломе встречается стальное оборудование, электромоторы, инструменты, шестерни, шайбы, шпильки и различные предметы из масла и других металлов. В ломе попадают и предметы, для которых нет специальных приемов обработки, и которые не могут быть собраны в сборке, выброшенные по причине выхода из строя основных деталей, а остальные части годны.

Все эти ненужные детали посыпаются на полки нужного инструмента или пачкают токарную машину.

Массом отхода рабочих заинтересованы, чтобы на заводе изготавливались металлические детали, а не лом. На этом же заводе не хватает инструмента и мастеров, которые не могут ремонтировать и восстановлять износившиеся детали. Н. ФРОЛОВ, токарь механического цеха.

В нашей социалистической стране забота о воспитании детей дошкольников, об управлении ими здоровья, с первых дней жизни в семье, в первых годах Великой Октябрьской революции и до настоящего времени, стоит в центре внимания коммунистической партии и советской власти.

До Октябрьской революции лишь очень небольшая группа, находясь в обеспеченных родителях имела возможность отдать детей на воспитание в частные детские сады (инженеры), которых тогда в Нижегородской губернии было шесть. Сейчас же только в Высоковском районе дошкольных детсадов имеется 20, в них 12 яслей металлического завода, в которых находятся 520 ребят семейств рабочих, служащих, инженеро-технических работников.

На сегодняшний день 12 яслей в 1949 году открыто спортивно-дошкольных учреждений имеется 10, в них 12 яслей металлического завода. Кроме того на прошлые летние отдохновительных мероприятиях детсады завода были санатории санаториями. На 1949 год дошкольное учреждение, открытые на территории завода, было санаторием санаториями. На 1949 год дошкольное учреждение, открытые на территории завода, было санаторием санаториями.

Все детские сады не только

имеют возможность совместно в общественно-политической жизни страны, но и дети правильное

общественное советское воспитание, укрепить здоровье детям, защищать их организмы.

В детях уже в дошкольном

возрасте воспитывается любовь к нашей Родине, нашей партии ее воинам.

За последние годы большое внимание в детсадах обращается на музыкальное воспитание детей, на развитие у них художественного вкуса, творческих навыков, любви к природе и труду. Много внимания уделяется воспитанию у детей воинских качеств — привязанности, выдержанности, смелости, находчивости, а также дружбе среди детей.

Большой авторитет у родителей своих воспитанников и любовь к детям заслужили воспитатели, работающие в детсадах свыше 10 лет тт. Гусева А. В., Губаревич О. М., Саттар и др. Бывшие воспитатели первых детсадов Балакимы тт. Боронин Г. В., Курякин А. А. работают сейчас в различных детсадах, передавая свой многолетний опыт молодым воспитателям.

Задача заведущих и трудающих организаций лучше ремонтировать помещения детсадов, обеспечивать хорошие художественные игрушками, физкультурными инвентарем.

Задача коллектива воспитателей детсадов с помощью профорганизации шире развернуть работу с родителями по коммунистическому воспитанию детей.

Смирнова, инспектор детсадов.



Николай Александрович ШОРС

(К 30-летию со дня гибели — 30 августа 1919 года)

Украинский народный герой, газзийский полководец, один из организаторов Красной Армии на Украине, Н. А. Шорс прошел короткое, но славное жизненное пути.

Сын паромного манишника, Шорс сначала окончил медздоровскую, а затем военно-фельдшерскую школу в Киеве. После Октябрьской революции вступил в Красную Армию и стал большевиком. В составе бригады Шорса вернулся в Словакию, раненый и ногу и большую туберкулезом. Его политическое убеждение к этому времени определили его как большевика. Борясь с тифом и чахоткой, он говорил о Ленине, что на фронте из деревни излечился и старателей и старателей.

Когда в 1919 году в Украине образовалась гайдамаческая армия, Шорс с несколькими отрядами словакских землемордников понес поддержку малолетним еще тогда советским войскам. Так национальная война против большевиков началась.

Своими сильными войсками, заряженными из мальшего рабочего отряда в Киеве, он привнес победу народной армии в Киев и в дальнюю Украину, а также в Донбасс. В боевых уличных боях, в гайдамаческих сражениях с большевиками, в которых забрасывались в расположение петровских войск и сопровождались разрывом истолченными яицами.

Шорс обладал исключительной силой и храбростью, и боялся, и смеялся на самые трудные поиски.

Его боевые жестокие отомстили петровцам за смерть своего германского командира. В историю вошли его боевые подвиги, как герой народной войны и верный сын великой партии Ленина-Сталина.

### Пресские ТАСС

#### Нам отвечают

На заметку, посыпанную в газете «Металлург» за 12 августа под заголовком «Металлические отходы выбрасываются на свалку», начальник старшего цеха тт. П. Иванов, сообщая в рецензии, что на заводе были допущены засорения металлических отходов Оланко в ящики, расположенные у старшего цеха, весил своим отходам и работогородка в клубе износасалася.

На все эти недостатки были составлены акты. Правление клуба по этому вопросу неоднократно обращалось в заместителя директора, вправление Дворца культуры и к руководству листостроянского цеха. Однако до сих пор ремонт клуба не начат.

В. УДАЛОВ, рабочий листостроянского цеха.